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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon hírek —

Minisztertanács.
Budapest, okt. 18. Ma délben a 

nnniszterelnÖAi palotában H'ekerle Sándor 
elnöklete alatt minisztertanács volt, ame­
lyen a kabinetnek valamennyi tagja részt- 
vett. Wekerle miniszterelnök bemutatta 
azokat a törvényjavaslatokat, amelyeket a 
Ház legközelebbi ülésén fog előterjesz­
teni. __
A törvénytelen kormány szolgai.

Budapest, okt. 18. Politikai körök­
ben eitei jetit hírek szerint a Pejérváry- 
k or »uíny vád alá helyezi sít czelzo indit- 
l any el fog maradni, c helyett azonban 
Jolonyi Géza igazságügyi miniszter legkö­
zelebb indítványt fog terjeszteni a képvi- 
selobáz ele az iránt, hogy mindazok ne­
ont, akik a törvénytelen kormány szolga- 
la tálán állottak. mintegy megbélyegzésül 
foglalják jegyzőkönyvbe, hogy így örök 
időkön át nyoma legyen a hazaárulók 
nevének.

Tűz egy selyemgyárban.
Szombathely, okt. 18. A sárvári 

selyemgyári tűz mai évfordulója alkalmá­
ból Chmrdonnet gróf misét mondatott. 
Alig foglalták el a munkások a mise 
után a dolgozótermekben helyeiket, meg­
szólalt a vészkürt, hirül adva, hogy a 
gyárban tűz ütött ki. A munkások meg­
rémülve, százával tódultak ki a szabadba.
A tűz a czérnázó helyiségben támadt, 
ahol a felügyelet nélkül dolgozó gyerme­

kek levakarták a villamvezeték szigetelőit, 
i minek következtében rövidzárlat támadt s 

a kiugró szikrák meggyujtották az éteres 
gázzal telt helyiségben felhalmozott anya­
got. A tüzet csak nagy erőfeszítéssel 
sikerült eloltani. Több sebesülés is tör­
tént.

Nagy váltóhamisítás.
Zombor, október 18. Sréter Károly 

városi főszámvevő nyomtalanul eltűnt. Le­
velet hagyott hátra, amelyben azt Írja, 
hogy öngyilkossá lesz. Vizsgálatot tartot­
tak és kiderült, hogy Sréter ötvenezer ko­
ronás váltóhamisítást követett el s a vál­
tókat eltűnése előtt mind be is váltotta. 
Sréter előkelő család sarja, katonai aka­
démiát végzett és mielőtt megyei szolgá­
latba lépett. Nagyváradon szolgált, mint 
huszárfőhadnagy. Édesatyja nemrég szin­
tén öngyilkossá lett.

Öngyilkos gazdasági akadémiai 
hallgató.

Magyaróvár, okt. 18. Punt igám 
Rezső dr., a gazdasági akadémia hallga- 
tóia, aki a jog elvégzése után most irat­
kozott be az akadémiára, ma délután 
idegrohamában agyonlőtte magát.

= Wickenburg látván gróf — mi­
niszteri tanácsos A hivatalos lep mai 
száma közzéteszi, hogy a király Wickenbnrg 
István giótot, a üumei és magyar-horvát tenger­
parti kormányzóságnál alkalmazott, miniszteri 
tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott mi­
niszteri osztálytanácsost — miniszteri taná­
csossá nevezte ki.

Uj főrendek A hivatalos lap mai 
számúnak jelentése szerint a király Szabó 
Miklóst, a Kúria nyugalmazott elnökét, Benczúr 
Gyula festőművészt és Miklós Ödön volt ál­
lamtitkárt életük hosszáig a főrendiház tagjaivá 
nevezte ki.

- A tengeri szabadhajózáe A kép­
viselőház közlekedési bizottsága — mint már 
jelentettük — kazár hál clnöklésevei tegnap 
délután folytatta a tengeri szabadhajózásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását Szterényi 
•József államtitkár jelenlétében. A javaslat ő. 
szakaszánál az eredeti szöveg helyett a követ­
kezőket tagadták el : »Ha a hajó a magyar­
honit tengerpart kikötőit valamely évben egy­
seméi többször érintette, a többi teljesitvény 
a kövétkező évekre betudható, teltéve. hogy 
l.ét i y betudható járat között a nagy p irt- 
hajózás határain túl járt.« A ti-ik és 7-ik sza­
kaszt változatlanul, a 8-ikat némi változtatás­
sal fogadták el, hogy járatsegélyt csakis oly 
járatokért adjanak, melyek a magyar közgaz­
daságnak hasznára vannak, továbbá a székely- 
I óid re való tekintettel a galaczi hajó járatok 
szintén segélyben részesülje: ek. Továbbá elfo­
gadta a bizottság Kelemen Samu következő 
módosítását : »Amennyiben u kereskedelmi mi­
niszter arra n kérdésre, hogy valamely rako­
mány a törvénynek kikötésébe beleütközik-e 
vagy sem, a kérdés beérkezésétől számított 
nyolcz nap alatt választ nem ad, a rakomány 
nem kifogásoltunk tekintendő.« A 18. sza­
kaszt a következő módosítással fogadták el • 
»Lj államsegélyek csakis oly időben engedé- 
lyezhetók, amidőn megszavazott költségvetési 
vagy felhatalmazási törvény hatályban van.«
A 24. szakaszt akként módosították, hogy a 
belyeg- és illetékmentesség a közkereseti vál­
lalatoknak is megadassák. A 29. szakaszhoz 
elfogadtak Kelemen Samu indítványát, hogy a 
miniszter és a hajótulajdonos közötti össze­
ütközésnél a közigazgatási bíró -ág döntsön. A 
többi szakaszt némi stiláris módosításokkal el­
fogadták.

„A TENGERPART“ TÁRCZÁJA
Vires áldozat.

Irta Gabriele d'Annunsio.
San Gonzelvo templomának nagy zászlói 

ammt levitték a piazzóra, lustán lobogtak a 
torro szeiben. Izmos, bronzarczu, bikanyaku 
emberek tartottak hatalmas markukben a 
zaszlorudakat.

Mascalico népe nagy pompával ülte meg 
diada, ünnepet a raguzaiak fölött es vallásos 
alutat töltötte meg a lelkeket e szeptemberi 
ünnepségen. Az egész környék lakossága dús 
gabonaaldozatokkal kedveskedett vedőszentié- 

• an Gonzelvónak. Az asszonyok tarka
Hnvni66-61-?1 kiakaszt°ttak az ablakokba és a 
anjok örökzölddel fonták be a kapufélfákat s«an«* ,»« . házak S/be«. A

ROs foTvam h.rn mint valami vakító, vilá-
megrízeemtek , 0U 9 piazza és az emberek 

8 ^ze6ultek e pompás látványtól.
lemrL SS ."m='y h“szu =»'ban állt .
templom előtt, mar indulni készült. Legelői az
piÍn-Uo L r hata,lmi‘S e,,ju férfiú várta a 
zelvut r’lnv k fVa aira emelheli San-Gon- 
Vinzenz? rnnni o’ lUmmalid°. Mattalá, 
Galante ^ r’ ?CC° di Cénzo- Benedetto 
‘^ Gl0vanm Senzapauro volt a hét 

ember neve, kik az őket ért tisztesség tudata­

it szomszédjának 
s e közben büszke

patinával bevont 
karja ezüstből 

• mégis roppant

ban némán es büszkén nézték maguk elé 
Egész lényük erőtől duzzadt és szemük át- 
szellemülten fénylett, míg fülükben, mint az 
asszonyoknak, aranykarikák ragyogtak. Egyik 
másik vizsgálódva nézett 
karizmaira, majd a sajátjára 
megelégedéssel összenéztek.

A védőszent hatalmas, r 
szobrának — melynek leje és 
készült, bár belül üres volt 
nagy súlya volt.

Egyszerre megszólalt Mattalá :
— Előre !
Kíváncsian nyomult élőié a nép. A temp­

lom hajójából tömjénfüst áradt ki és neha-néna 
az orgonabugás is kihallatszott. Valami vak. 
tejv esztett izga om fogta el a hét embert 
ebben a zsivajgásban. amikor a szobor elé 
léptek.

Mattalá hangja hallatszott újból :
Egy ! . . . Kettő ! . . . Húrom !

A hét ember teljes erejével készült fel­
emelni a szobrot, de az roppant súlya alatt 
balra libbent. Benedetto es Giovanni, kik ke- 
tésbbé voltak ügyesek, mint a többiek, el is 
eresztettek egy pillanatra, amire a szobo: hir­
telen feloldalra dűlt.

L'Ummalido hangosan felkiáltott.
— Vigyázzatok ! Vigyázzatok ! — nang- 

zott fel nmiden oldalról, amikor a szent szob­
rot e veszélyes helyzetben látták A piazza le­

iül iúlsiketitű zsivajgás hullámzott arra, amely 
eitompitotta a kiáltásokat.

L'Ummalido fél térd re esett. Jobb keze a 
bronzszobor alá szorult.

Ig\, téltérden állva, a fájdalomtól és ijedt­
ségtől tágranyilt szemekkel mereven nézett 
szeiencsétlenül járt kezére, amely alól, az ol- 
tArról, vércseppek szivárogtak le.

A társai gyorsan hozzáugrottak, hogy ki­
szabadítsák a kezét a szobor alól, ami azon­
ban nem volt könnyű munka.

L'Ummalido szaja görcsösen vonaglott 
a fájdalomtól, de azért nem jajveszékelt. Az 
asszonyok borzongva néztek a szerencsét­
lenre.

Nagynehezen sikerült a szobrot felemelni 
ts mmalido kihúzta alóla széjjelroncsolt 
kezét, amely olyan volt, mint egy véres luis- 
czafat.

— Menj haza! Vigyétek haza ! — kiáltoz­
tak az asszonyok es egyikük széjjel lepte fehér 
kötényét s bekötözte vele a kezet. Ő azonban 
egy szót sem szólt, csak a férfiakat nezte 
akik a szobor köré tolakodtak s veszekedtek,’ 
hogy melyikük vigye most már a védőszentet 
1‘Lmmalido helyett.

L'Ummalido ekkor összeroncsolt kezét a 
melléhez szorítva, a másik kezével utat csi­
nált magának és odanyomult a vitatkozók köze. 
Nyugodtan mondta

— Ez a hely itt az enyém ! — és bel-
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Kl IMFÉI E.
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— 8*omélyi hír Sereu/i Béla gvuí, volt 
kereskedelemügyi államtitkár ma reggel nejével 
együtt Fiúméba érkezett e> a nap folyamán 
Ment tik Kerencz dr. miniszteri tanácsos cs 
Rotéiger Ernő miniszteri osztálytanácsos tár­
saságiban megtekintette a varost cs a kikötőt 
s délután * 1 ,3 óra tájban a kivándorlókat szál­
lító «C arpathia» Cunard-gőzos elindulását 
nezte meg.

— A loméi kormányzó Nogyasent- 
miklóaon. Kaki Sándor gróf. fiumei kor­
mányzó — mint Budapestről jelentik — teg­
nap délelőtt látogatást tett W'ekerle Sándor 
miniszterelnöknél. Darányi lgnácz földmiveles- 
ügyi miniszternél, valamint Szerényt József 
kereskedelemügyi miniszteri államtitkárnál. A 
kormányzó tegnap délután nagyszentmiklósi 
birtokára utazóit, ahonnan e hó 27-én Orsó- 
vara megy, hogy a Rákóczi-ünnepségen jelen 
lehessen. Onnan visszatérve, Nakó gróf csa­
ladjával együtt Fiúméba jön

Kitüntető! Mint a hiv atalos lap mai 
szama jelenti, a király Szemenics Titusz báni 
táblái ulnöknc*, sajat kérelmére történt nyug­
díjaztatása alkalmából, szolgálatainak elisme­
réséül a harmadosztályú vaskoronarendet díj­
mentesen adományozta.

— A Fiumei Magyar Kör R&kóczi- 
koizoruja A Fiumei Magyar Kar óriási 
bábu koszorúja, amelyet Kaká i Kerencz ko­
porsójára küld, a Breisaeli-tcle x irágkercske- 
desben készül. \ koszorúnak igazán művészi 
kivitelű, nemzetiszinti szalagja ma reggel óta 
a Schwarcz e> Gerő di.-atárus-czég kirakatá­
ban van közszemlére teve. A három méteres, 
csokorba kötött szalagot aranyfonál-himzés 
díszíti A lölirás a következő: ,11. Rákóczi 
Ferenc: dicső fejedelmünknek — a „Fiumei 
Magyar Kor" Fölötte a koronás magyar czi- 
mer látható, A művészi munka Herz Emma 
budapesti aranyhimzőnő intézetében készült. A 
remek szál,-g ban ma az egész nap folyamán 
nagy közönség gyönyörködött. Minthogy a 
koszorú költségei igen tetemesek, a Magyar 
Kor anyagi viszonyai pedig köztudomas sze­
rűit nagyon is szerények, a kör szívesen fogad 
adakozásokat a kegyeletes czélra. Az adomá­
nyokat nyilvánosan nyugtázzak.

— Halálosáé. Özv. Mojollinc szül. Gauss 
Maliid e hó 15-en, életének 57-ik évében Zág­
rábban meghalt. Az elhunytban Garddy Viktor, 
a jeles író, a fiumei haibiologiai állomás ve­
zetője. nővérét gyászolja.

A hadi tengerészet köréből A
hivatalos lap jelentése szerint a király elren­
delte, hogy Unart Artur ellentengernagy saját 

, köreimére a nyugállományba átvétessék és neki 
a katonai érdemkeresztet adományozta. — A 
király kitűnő szolgálatai* elismeréséül a 3., 

J osztályú vaskoronarendet adomán) ózta : Lerch 
Rikárd sorhajókapitánynak, Fat/i Emil fre- j 
gattakapilán)'nak és Hellepranth Jaroszláv hadi-1 

, tengerész-v ezérhadbiztosnak ; a katonai érdem-' 
keresztet : Henkl I^rjos és Ke ti Kerencz lovag 
korvettkapitányoknak ; a koronás arany erdem- 
keresztet : tíorowicka Ferencz 1. oszt. gépész­
mérnöknek, Huker Károly I oszt. gépvezető- 
nek, Htlsclier József I. oszt. főművezetőnek és i 
Fiedler Róbert I. oszt. tengerész-hadbiztossági 
segédnek. Legfelsőbb elismerését fejezte ki : 
Renner József, Grassberger Ödön, Risbek Pe­
ter, Klein Egon, Budik Ferencz 1. oszt. sor­
hajóhadnagyoknak, Miljait Venczel haditen- j 
gcieszeti helyi alkalmazasbeli I. oszt. sovhajö- j 
hadnagynak, Ua/deck Emil dr. sorhajóorvosnak I 
és Xoelle Vilmos főgépvezetőnek.

— Váróéi színház Szakadatlan ün-1 
színhelye volt ma a Comunale-neplés

színház azon alkalomból, hogy Novelli Ér­
méié a lefolyt rövid hétnapos cziklusnak 
bucsuelóadását tartotta meg. Már a szín­
ház előcsarnokában feltűntek a művésznek 
szánt szebbncl-szcbb koszorúk ajándékok,! 
melyek közül megemlítjük a «Sirius» szabad- 
kőmives-páholy remek koszorúját «AI car. 
h' . . . Emi ele Novelli» vésett felírással, to­
vábbá a «Circolo Giovine Fiume» nagy babér- 
koszorúját szeles zöld-fehér-piros (olasz színű) 
szalaggal, a városi színházi bizottság babér- 
koszorúval övezett hatalmas lantját széles pi­
ros selyemszalaggal, a «Circolo Letterario» re­
mek vclenczei harangóráját egv kalapácsot 
tartó bronzalakkal és végül a színházi bérlő­
vállalat nagy bronzvázáját.

Az est első száma Marco Prágának há­
rom lelvonásos «Alleluja» drámája volt, mely­
ben a művész mély .érzéssel és megkapó szé 
pen játszotta el a felesége és leánya vétkei 
miatt szenvedő férfiút. Mellette kitűnt Giannini 
O.ga, kit a második felvonás végén szé p, nagy 
virágcsokorral leptek meg tisztelői. A darab befe 
jezese után Novelli elmondta humoros monológ­
ját «A kézről», melyet az ajándékok átadása 
követett. Ezalatt száz meg száz, Novellit di­
csőítő színes ezédula repült le a páholyokból 
és a karzatokról. Novelli egy tuczatszor je- 
ent meg a majdnem negyedóráig tartó tapsra 

es végül a meghatottságtól remegő hangon kö­
szönte meg az ünneplés!. Ráadásul előadta

azután ismert monológját a hires emberekről 
(«Le celebritá»). Végül még egy egyfolvonásos 
vígjátékban («Maritiamo la suocera», magyarul: 
• \együk el az anyóst«) kaczagtatta meg a kö­
zönséget, mely csak éjfél felé távozott lel­
kes hangulatban a színházból. A közönség 
nag) óbb része a művészt meg is várta a szín­
ház előtt és folytonos éljenzések között kí­
sérte lakásáig.

Nem hallgathatjuk el végül, hogy a 
•Circolo Giovine Fiume« igen fiatal tagjai 
feltétlenül jobban tették volna, ha a babér- 
koszorúról lecsüngő két széles zöld-fehér-piros 
szalagnak legalább egyikét piros-fehér-zöld 
szalaggal helyettesítették volna, mert hiszen 
Magyarországon működő kör hódol ezzel a 
nagy olasz művésznek.

— A szusáki zavargások. Zágrábból 
jelentik : A zágrábi főügyész által vezetett vizs­
gálat során, melynek adatait a fiumei olasz 
konzul is megerősítette, azt állapították meg, 
hog) az egész kár, melyet a szusáki zavargá 
sok okoztak az olaszoknak, mindössze 2000 
koronát tesz ki. Az olaszok azonkívül még az 
indirekt kárért is kártérítést követelnek. Ezt 
meg is fogják kapni azzal a föltétellel, hogy a 
károsultak visszatérnek Szásákra és folytatják 
üzleteiket.

Egy helybeli ezég fizetési za­
vara. üzleti körökben ma rendkívüli fel­
tűnést keltett a régi, tekintélye- Curti 
Juioardo-ezég fizetésképtelenségének hire. Ér­
tesülésünk szerint a fiatal főnököknek, akik 
csak nemrég vették át elhalt édesatyjuk nagy- 
forgalmit fűszer- és gyarmatáru-kereskedését, a 
rendesnél nagyobb váltóesedékességeket kellett 
e hó közepén lebonyolítaniuk, úgy hogy fize­
téseikkel hirtelen megakadtak. A körülbelül 
kétszázezer korona vagyonnal rendelkező 
czeg azonban föltétlenül aktív s a pillanatnyi 
zavar előreláthatólag nem fog súlyosabb kö­
vetkezményekkel járni a ezégre és hitelezőire 
nézve.

— Az igazi tanártipus. A Fiúméban 
nemrég lezajlott tanári közgyűlés számos méla 
akkordjába egy-egy derült hang is vegyült 
bele. Ilyen volt a következő eset is, mely a 
Deák-szállóbeli közös ebéden esett meg. A 
nagy patkóalaku asztal körül csupa tudós 
Professzor ült és — mint illik — tudományos 
problémákon vitatkoztak. Egyebek közt a fajok 
és típusok kérdése is szóba kerülvén, felvetette 
a társaság egy fiatalabb tagja azt a kérdést, 
hogy akad-e ugyan a jelenlevő tanférfiak közt

vailával a szobortartó rúd alá állva, a védő­
szentet egyensúlyba hozta az emberek vál­
laló.

Emberfeletti erővel, fogait összeszoritvn 
fojtotta el fajdalmát

— Mit akarsz, szerenc-etlen ? — kérdezte 
Mattalá.

Amit a szent Gonzclvo akar 1 _ fe-
leue I Lmmalido es a többiekkel együtt indult 
a körmenet élén.

Az emberek csodálkozva néztek utána. 
Egyik-másik meg is kérdezte, amikor a veres 
kezet látta :

— L'Umme, mit csinálsz, az Istenért ?!
De ó nem felelt. Komolyan lépdelt a 

zene ütemeire, bár nehezére e-ett a járás az 
egyre sűrűbb es sűrűbb tömegben. Az állaegv 
kissé előbbre nyúlt a fájdalomtól.

Az egyik útkereszteződésnél aztán hirte­
len összeesett. A menet egy pillanatra meg­
akadt es a szent szobor inogni kezdett. De a 
proczesszio i-met megindult cs Mattia Scara- 
fűio elfog alfa 1‘Ummalido üresen hagyott he­
lyét ...

Anna di ( énzo, a sebbekötóshen járatos 
öreg anyóka, fejcsóválva nézte meg a szei- 
roncsolt véres kezet:

Itt ugyan már alig lehet segíteni!
Nem is tudott eg) ehet elérni sebészi tudo­

mányával, mint hogy magához térítette l'Um- 
malidót az ájulásból.

A szerencsétlen ember fóltápászkodott a 
fő dről, de egy szót sem szólt. Nyugodtan 
megnézte a sebet.

Összetolt csontokká', élettelenül lógott le 
csuklóból a keze.

Két-három aggastyán közelebb lépett 
hozzá és kíváncsian nézte a szerencsétlenül 
lárt kézfejét. Aztán összenéztek es valamenv- 
nyinek a tekintete egy gondolatot fejezett ki.

~ ,K‘ Vlszi most a szentet? — kérdezte 
I Lmmalido.

Mattio Searafolo — felelték az aggas­
tyánok.

— Es ti hova mentek most 1 — kérdezte 
tovább.

és lassa 
templomba

vödö

— a vecsernyehez készülünk 
Az aggastyánok elköszöntek 

baktattak a vecsernyére. A nagy 
már be is harangoztak.

Egyikük még visszafordult és egv 
hideg vizet tett VL'mmalido elé :

— Időnkint be-bedugod ide a kezed. >, 
nemsokára visszajövünk, de most sietnünk ki 
a vecsernyere.

E Lmmalido egyedül maradt. A napién 
gyengült es az alacsony házak előtt az es 
szellőtől meg-megrázkódtak az olajfák es sz, 
gos viráguk lassan permetezett a fejére.

L’Ummalido bedugta a kezét a vizes vö­
dörbe. Amikor a vízben az aludt vér es a 
husezafatok lex áltak a kezefejéről, egé^z nagy­
ságában látta a sebet. "

I Hiába, hiába, odaxan a jobbkezem 1
Szcnt^Gonzclxo, nck;d nyújtom áldozatul!

Előhúzta övéből a kését. Az utczák üre­
sek voltak. Az égen violuszinü felhők húzód­
tak \ égig állati alakokkal. A templomból ki­
hallatszott a litániák egyhangú monnolása, a 
mely összevegyült a körmenetet kísérő zene 
hangjaival. Messze, a proczesszió irányában 
zengett-ringott a lex-egő az emberi testek és u 
viaszgyertyák melegétől és a távolból fel-l'el- 
ra8y°g°ü San Gonzclvo ezüstfeje, mint valami 
világitó torony.

L'L’mmalido odalépett az oltárhoz, amely 
a templom előtt, Isten szabad ege alatt volt 
felállítva. Baljában a kést tartotta.

— Szent Gonzelvo! — mondotta. — ne­
ked hozom ez áldozatot. Nyugodtan, szisszenés 
nélkül, biztos metszéssel levágta csuklóban a 
kezefejét, amely vértől borina hullott bele a 
rézpénzzel teli áldozótálba.

L’Ummalido magasra emelte a csonka ke­
zet és hangosan, erőteljes hanggal ismételte :

Szent Gonzelvo, neked nvujtom ál­
dozatul 1
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igazi tanártipus 1 Mire megindult a vizsgáló­
dás. Kerestek, kutattak, de nem igen találtak. 
Sokan az öreg Kóser Jánost akarták volna 
annak minősíteni, mivelhogy neki volt a leg­
szebb szakálla és égnek meredező hosszú haj­
zata, de csakhamar megegyeztek abban, hogy 
Roser sokkal inkább érdekes pátriarka-alak, 
mintsem tanáitípus. Már-már le is mondtak 
volna a dicsőségről, hogy igazi tanártipus 
akadjon köztük, mikor egyszerre felhangzott a 
•heüréka« es egy vidéki tanár diadalmasan

— Öngyilkoséig a tengeren. A
•Carpathia« Cunard-gőzös kapitánya jelentést 
tett az itteni tengerészeti hatóságnál, hogy 
szeptember 23-án, az északi szélesség 40* 40’ 
és a nyugati hosszúság 59° -52' alatt a nyílt 
tengeren jelentették neki, hogy a hajón utazó 
Dóczy Lajos hivatalnok a hajó elejéről a vízbe 
dobta magát. A hajót azonnal megállította és 
csónakokat eresztetctt le, hogy az öngyilkost

Olvasóink figyelmébe. iMpunk egyes 
példányai kaphatók an Ivanich-féle hir- 
lapelárusitó iinletben, Via Riva 6. sndm. — 

A m. kir. dohánynagytönsdében Pianna 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likör- 
üeletében, Dedk-Corso. — Devescovich Gior 
trafikban, Riva Szupdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk- 

ban (* Unió* -nyomda, Riva Sadpdry, Adria 
palota.)

I megmenthessék. De hasztalan volt minden 
I fáradozás, Dóczy nyomtalanul eltűnt a hűl Iá- ÉRTESÍTÉS.

rámutatott egy aranykeretü pápaszemes fiatal 
urra. Minden szem reá irányul; a tippelés be­
vált. A kollegák unisono elfogadták, hogy az 
a pápaszemes ur az egyetlen igazi tanártipus 
köztük. És mire a társaság érdeklődni kezdett 
az illetőnek kiléte iránt, kiderült, hogy Magyar- 
orszagntk legtipikusabb tanál alakja — Kemény 
Ödön, az «Adria» tengerhajózási társaság szim­
patikus titkára, aki tudvalevőleg, mikor a vi­
dám legénység tengeréről a házaselet komoly 
kikötőiébe beevezett, fiatalos czvikkerét a te­
kintélyesebb pápaszemmel cserélte fel és aki 
irodalmi, főképp szakirodalmi munkálkodása 
révén amúgy is félig-meddig a tanárok tábo­
rához tartozik.

— A milánói kiállítás magyar kitün­
tetettjei. A milánói kiállítás közlekedésügyi 
csoportjának magyar kitüntetettjei a követke­
zők : Grand Prix: Ganz és Társa vasöntő és 
gépgyár r.-t. háromszor, Erzsébet királyné sza­
natórium Budakesz, Magy. kir. Közlekedés- 
ügyi Muzeum négyszer, Egyesült villamossági 
r.-t. Újpest, Schtick-féle vasön lő és gépgyár 
r.-t., Danubius Schoenichen-Hartmann egyesült 
hajú- és géygyár r.-t.. Weitzner János-féle 
vaggongyár r.-t. Arad, Győri vaggongyár r.-t., 
Osztrák-magyar államvasutak igazgatósága Bu­
dapest, Magyar kir. állami vasgyárak központi 
igazgatósága kétszer, Magyar kir. állami se- 
lyemtenyésztesi felügyelőség Szegzárd, Adria 
m. kir. tengerhajózási r.-t. Fiume, Telefongyár 
r.-t., Deckert és Homolka elektrotechnikai gyár 
Budapest. Dipl, d'honour : Deckert és Homolka 
telefongyár r.-t, Magy. kir. Közlekedési Mu­
zeum, Kuggyantaárugyár r.-t., Danubius 
Schoenichen-Hartmann egyesült hajó- és gép­
gyár r.-.. Med. d'or: Schlick-féle vasöntő és 
gépgyár r.-t., Banovics Kajetán, Magyar lámpa 
és fémárugyár, Ungaro-Croata 'hajózási r.-t., 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. — Versenyen kí­
vül : Magyar kir. államvasutak, Kassa-oder- 
bergi vasút, Magyar ki:. államvasutak északi 
főműhelye Budapest, Magyar kir. posta- es táv- 
irdaigazgatóság Budapest. Az iparművészeti 
csoport zsürieredményének felülbirálala most 
folyik és okt. 25-én publikálják. A kiszivárgott 
hírek szerint e csoportban Magyarország fé­
nyes eredményeket ért eh

— A «Carpathia» elindult. A kiván­
dorlókat szállító «Carpathia» Cunard-gőzös ma 
délután fél 3 óra tájban indult el az itteni 
kikötőből New-Yorkba. A hajó mintegy 2200 
kivándorlót visz Amerikába. Több száz kiván­
dorló, aki már itt van, de nem fért fel a ha­
jóra, kénytelen bevárni az «Ultonia» Cunard- 
gőzöst, amely e hó 25-én fog innen elin­
dulni.

Temetkezési rend. A "városi tanács 
elrendelte, hogy Grohovo, Recsina, Pulaz, Felső- 
Scurigne és Xlihacscva Draga helységek halot­
tak többé nem a cosalai temetőbe, hanem a 
drenovai temetőben temessék el.

mokban s hosszas, hiábavaló keresés után a 
hajó tovább folytatta útját. A hajón kiállítot­
ták a halotti bizonyítványt, amelyet Pentecost 
kapitány, Blakiston F. L. dr., Lévai Jenő dr. 
orvosok, valamint Hedgson L. G. és Jones F. 
V. tanuk Írtak elá. Az öngyilkos nem hagyott 
hátra semmiféle irást(. Kabinjában egy bőrön­
döt találtak, amely öltönydarabokat, fehérneműt 
és 9 dollár készpénzt tartalmazott. E tárgya­
kat a «Carpathia« Fiúméba hozta és a tenge­
részeti hatóság itt átadta az öngyilkos édes­
anyjának. aki itt várakozott fiára.

— Nem lesz viz. Minthogy a szemét- 
cgetőkemenczék katlanjainak tisztítása vált 
szükségessé és ennek következtében a czentri- 
lugális szivattyú működésének megszűntével a 
városi vízvezeték képtelen lesz a várost ele­
gendő vízzel ellátni, a vízvezeték felügyelő­
sége figyelmezteti az alsó zóna magasabb 
helyein lakókat (Via Serpentina, Germania, 
Salute) hogy a 19-től 23-ig terjedő napokon egész 
napra való vízszükségletüket a reggeli órákban 
szerezzék be.

— Jótékony hagyományok Említet­
tük már lapunk tegnapi számában, hogy 
Schwarz Lipót dúsgazdag horvátországi föld 
birtokos, hajótulajdonos és nagyiparos, a Ma- 
gyar-horvát hajóstársaság budapesti vezérkép­
viselője, a minap Budapesten meghalt. Mint 
most jelentik, az elhunyt félmillió koronát 
hagyományozott jótékony czélra, még pedig : 
egy zágrábi sinylőkháza építésére, bármilyen 
felekezetű betegek részére 400,000 koronát, 
izraelita diákok és bármilyen vallásit diákok 
részére ösztöndíjalapul 40,000, szegény iskolás- 
gyermekek részere 10,000. szegényeknek 10,000, 
a zágrábi és budapesti Chevra Kadisának 
egyen kint 12,000, a Talmudtóra iskolának 
12,000, a zágrábi vakok és siketnémák intéze­
tének, valamint a tüdőbetegek szanatóriumának 
egyenként 2500 koronát.

— Öngyilkosság Ma délután két óra 
tájban felakasztotta magat egy Lázár Mari 
nevű 41 éves asszony, akinek férje, Lázár Já­
nos Ameilkában van. Az asszony térje eltá­
vozása után egy másik férfival állt össze s 
mint mosónő a Strauss fürdőben volt alkal­
mazva , ahonnan azonban lopás gyanúja miatt 

elbocsátották. Minthogy egyébként is családi 
kellemetlenségei voltak, ma reggel összeszedett 
Cosalán levő lakásán egy kis batyut és azt 
mondta szomszédnőjének, hogy Pécsre utazik 
s ha nem tél ne vissza, minden holmiját Pécsett 
lakó rokonára hagyja. Ezután a Host-féle er­
dőbe ment és ott követte el az öngyilkos­
ságot.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái mííintézet.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közön­
séget, hogy a nagy
Anatómiai és tudományos
-*■ MUZEUM
ide érkezett és ma, f. é. okt. 18-án

a Gáz Vecchio-téren
lesz az ünnepélyes megnyitása.

Számos látogatást kér, tisztelettel
az igazgatóság.

Német kisasszony,
8 osztály képzettséggel, az olasz nyelvet is 
bírja, üzletben, ezukrászdában vagy kávéház­
ban pénztárosnői állást keres. Ajánlatok 
»Deutsches Mädchen 1883. poste restante 

Fiume« ezim alatt e hó végéig kéretnek.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gyógy szertára
— a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gvógv’szappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

(3 Alapittatott 1864. 6)

Gnrti Eüoardo
-==- Fiume. -=-

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curtf Edoardo.

Via Municipio 1 — Telefon sz. 454 
Via del Mercato. — Telefon sz. 755.

V szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Keggelizés előtt fél pohár
*ohmid.th»uer- féle Igmánda V17 az elront°W gyomrot 2-3 óra 

R656iUVlÁ alatt teljesen rendbe hozza.radio-actiT
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá 
e oxéredés, szívelhájasodás és azzal jaró fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvénynél, 
ver »őségnél s egyéb belszervezeti bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

aphato minden jobb gyógyszertár és fííszerüzletben, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesztendő más fajta keserűvizekkel.
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Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményltögyár részt-iársaság

■ -------  FIUME......... ........
VÉDJEGY.

1V06. oktvber ! 6

Különlegesség
fén.37-3ccr23.érL37"itő

tAblácikAkban.
A vegj-i tisztaságért a gyár kezeskedik.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

<§ Az átutazó ^

és a helybeli magyarság 
^ találkozó helye. f

FELHÍVÁS.
A Fiumei Népbank Részvény-Társaság 

felhívja a tisztelt részvényeseket, hogy a

részvénytöke 35>-át kitevő utolsó részletet a mai 
naptól fogva legkésőbb október hó 31-ig

az intézet pénztáránál Via Andrássy 1. sz. 
I. emelet, fizesse be.

Az igazgatóság.
Éss»

= fényesen berendezett szobák. =

Külön nagy étterem, le

HCifíizic ételelc és italclc. 
m- Kőbányai és pilsenl ősforrás! sörkimeres, -m

Sxámo- látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De :a Vilié« szálló, kávéház ts étterem 

tulajdonosa.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vadai minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., 1\'. em.

II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

II

7V

,,-A.d.ria,“ palota, STITTI/HH palazzo ,,-A.a.ria- 
-----------  TELEFON 224. ------------
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' ' É 'l!/> ■■■fi fi) ficvfri

I

3*
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ar SZALUT -ee
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

yr KSEGUSCE
prontamente con eonoseenza del ramo ed 
al piti buon inercato ogni lavoro tipo- 

litogratlco.

4 4; 4s

^ ^ ^ ^ ^ ^
'

^ ^
T 't ^ 4 ir

^

HiisziuMf <*s uj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele "és eladása. j

Rupnik Emil . •
Vrményi-ter 6. sz. Steinmann-féle ház.

■Telefon. 226. ez

előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

J \1. L & A. de ROSSI ■
JÉCü|L Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) <tm

Tclo-bször 3si tüntetett czipcrsüstáxa. L‘CB
+* , Saját készítésű legkitűnőbb

J
0,J3(üN

férfi-, női- és gyermek czipők 0
JStmm

minden árban. «VNCD Mérték szerinti megrendelések kíogástalanul 
eszközöltetnek.

<nkiadóhivatalához
Adria Palota. Ríva Szápáry

czimzendök.

.

Nyomatott az .Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


